

启示录要道略解第五十二讲 提纲

启示录 16:1-21 节 神大怒的七碗（最后七灾）

七个碗（七个灾）倒下来，神的大怒发尽了，神用七碗的大灾惩罚在地上活着的人。

第一位天使把碗倒在地上，就有恶而且毒的疮生在那些有兽印记，拜兽的人身上。到那时科学虽发达，但没有办法治疗这疮，生的人很痛苦，生不如死，但又死不了。这疮与火烤人有关：地球外层的臭氧层破了洞，强力紫外线通过破洞照射在人的皮肤上，就成为皮肤癌，这就是治不好的毒疮。

第二位天使把碗倒在海里，海就变成血，好像死人的血，海中的活物都死了。想象海里所有的生物都死了的景象，有多可怕。

第三位天使把碗倒在江河与众水的泉源里，水就变成血。掌管众水的天使说：「昔在，今在的圣者啊，你这样判断是公义的，因为他们曾流圣徒与先知的血，现在你给他们血喝，这是他们该受的」。祭坛中有声音说：「是的，主神，全能者啊，祢的判断义哉，诚哉！」这是公义的报应。

第四位天使把碗倒在日头上，叫日头能用火烤人。人被大热所烤，不但不悔改，反而亵渎那有权掌管这些灾的神之名，也不将荣耀归给神。（现在科学已证明，日头上有黑子，就会发生核风暴，因而产生大热）。

第五位天使把碗倒在兽的座位上，兽的国就黑暗了。人因所受的痛苦就亵渎天上的神，并不悔改所行的。

第六位天使把碗倒在伯拉大河上，河水就干了，要给那日出之地来的众王预备道路。有三个污秽的灵（魔鬼的三而一）好像青蛙，从龙口、兽口并假先知的口中出来。他们本是魔鬼的灵，能行奇事。他们聚集普天下众王，去和神全能者大战，希伯来话叫做哈米吉多顿。

第七位天使有把碗倒在空中，就有大声从殿中的宝座上来说：「成了」。又有闪电，声音，雷轰，大地震。这地震自从地上有人以来没有这样大，这样厉害，那大城裂为三段而倒塌了。众山因地震崩裂而不见了，众海岛也不见了。大雹子有九十斤重。人为着雹子的灾祸就亵渎神，他们仍不悔改，是预备遭毁灭的器皿（罗 9:22）。

主第二次来要向贼一样，你料不到的时辰，突然来到了，所以我们要警醒，预备穿上义袍（光明洁白的细麻衣——圣徒所行的义），不至于赤身露体（启 3:18 买白衣穿上），这样的人就有福了。

在下一讲中会提到大巴比伦的奥秘（大淫妇的奥秘，启 17:1-2, 5-6），从 14 章开始到 18 章里都提到这个奥秘：

- 1) 启 14:8 巴比伦大城倾倒的宣告
- 2) 启 16:19 神想起巴比伦大城所发的烈怒
- 3) 启 17:5 奥秘哉大巴比伦！世上的淫妇和一切可憎之物的母
- 4) 启 18:10 哀哉巴比伦大城